

古榕孕育好商机

■ 本报记者 李佳飞
特约记者 黄良策

作为文昌鸡起源地，文昌市潭牛镇天赐村也因此为越来越多的人所知晓。

关于文昌鸡的起源，有一说法，传说清朝海南锦山地区一人在江浙做官，某年春节回家探亲，将要离家时，到文昌潭牛镇天赐村拜访老学友。这位学友用正宗的文昌鸡款待他，还选几只较好的文昌鸡让他带回江浙，款待亲朋好友，没想到广受好评，文昌鸡从此出名。

而潭牛天赐村的文昌鸡之所以获赞，也是有原因的。走进天赐村，就可以看到数棵有着上百年树龄的榕树，而当地养殖的文昌鸡，就在树下悠闲地踱步，啄食榕树籽、虫蚁等，优越的自然环境，让这里的鸡肉质极佳，因此也有了“天赐良鸡”的品牌。

近年来，随着美丽乡村的建设，天赐村的知名度不断提升，越来越多人慕名而来，文昌鸡供不应求。村民韩汉夫说，自从有了“天赐良鸡”的品牌后，养鸡收入比以前翻了几番。（本报文城9月28日电）



大美一
乡居图

2018

雅居乐

中国（海南）美丽乡村发展大会纪念特刊

好圣村头看航天 天赐名鸡迎远客

■ 本报记者 李佳飞

“美丽乡村，不仅要景美，更要老百姓日子过得美！”聊起美丽乡村建设，文昌市潭牛镇党委副书记陈开发颇为自豪，去年一年，潭牛镇文昌鸡规模养殖户239户，仅文昌鸡养殖这一项产业的产值就达6.1亿元，以文昌鸡美食为特色的乡村旅游景点——大庙村的“吾乡”农家乐去年开业至今，已经吸引不少市民游客慕名而来。

因地制宜，注重打造宜农宜游产业，丰富提升乡村内涵，是文昌建设美丽乡村的一大亮点。

走进潭牛镇大庙村，竹林婆娑，小径蜿蜒，美丽的自然生态景观令人心旷神怡。

文昌市住建局相关负责人介绍，为避免千篇一律，文昌在建设美丽乡村的过程

中，注重因地制宜、科学规划，保护传承传统文化，维护原始风貌，突出地域特色，尽最大的努力展现乡村独特的风情。

为保护和传承琼北民居独具特色的乡村风貌，文昌市组织了一批专家深入挖掘琼北民居建筑风格，开展农村住房试点建筑方案设计工作，提供了适合现代居住环境、具有琼北民居风格、深受农民喜爱的农村住宅方案。

“一枝独秀不是春，百花齐放春满园。”文昌市政府相关负责人介绍，为加快美丽乡村建设步伐，去年以来，文昌市多方筹资，整合各类项目资金，集中投向美丽乡村建设，使得宜居宜业宜游的美丽乡村景点遍地开花，城乡面貌不断改善。

因地制宜，注重打造宜农宜游产业，丰富提升乡村内涵，是文昌建设美丽乡村的一大亮点。文昌市多方筹资，整合各类项目资金，集中投向美丽乡村建设，使得宜居宜业宜游的美丽乡村景点遍地开花，城乡面貌不断改善。

2017年，文昌市投入6110万元建设了37个美丽乡村



链接 美丽乡村建设成效——

其中

龙楼镇红海村被评为省五星级美丽乡村
文城镇堂福村、文教镇水吼村等10个村被评为省三星级美丽乡村



2018年，计划投资2.56亿元创建57个美丽乡村

(其中新创建41个、巩固提升10个)
上半年已完成投资7300万元